Pflanze 1: Konventionell geziichtete Sorte
Die Sorte ist ertragreich und gut an ihren
Standort angepasst. Mehrere Gene tragen
dazu bei. Sie ist jedoch nicht resistent gegen
eine bestimmte Krankheit.
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Pflanze 2: Krankheitsresistente Sorte
Die Sorte tragt ein Gen, das ihr Resistenz
verleiht. Sie besitzt sonst jedoch nicht die
gewunschten Eigenschaften von Pflanze 1.
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Markergestutzte Selektion

Die Nachkommen beider Pflanzen werden schon als Keimlinge auf die DNA-Marker hin
untersucht. Tragt ein Nachkomme alle Marker, ist die Wahrscheinlichkeit hoch, dass er die
gewunschten Eigenschaften (hoher Ertrag, Angepasstheit und Resistenz) aufweist.
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